Projet de lettre
Madame, Monsieur le Député,

Madame, Monsieur le Sénateur,

Les artisans, commerçants, professionnels libéraux et les acteurs de l’économie sociale sont indispensables à la vie de nos territoires. Ces petites et moyennes entreprises apportent des services essentiels et offrent des emplois de proximité.
J’ai décidé de soutenir leur action contre le projet de loi EL KHOMRI.

Ce texte vise à marginaliser la place des TPE et des PME (98% des entreprises françaises) dans les instances de représentation des entreprises, au profit du grand patronat qui ne rassemble pourtant que 2% des entreprises. 
Il faut entendre et aider les petites et moyennes entreprises dont les besoins sont très différents de ceux des multinationales. 
Au moment où chacun doit se mobiliser pour la création d’emplois, pourquoi se priver de nos entreprises de proximité ? 

Vous débattrez prochainement de ce projet de loi en séance publique.
Aussi, je vous demande de rejeter toute mesure qui aurait pour effet d’écarter 98% des entreprises de notre pays du dialogue social et ferait courir un risque inutile à l’emploi. Il n’y a aucune raison de modifier des règles de représentativité patronale établies seulement en 2014.
Je compte sur vous.

Vous en remerciant par avance, je vous prie de croire Madame, Monsieur le Député, /Madame, Monsieur le Sénateur, à l’assurance de mes sentiments les meilleurs.

