Projet de Procès-verbal d’Assemblée Générale

Vendredi 29 avril 2016

Syndicat Général des Pharmaciens Des Bouches du Rhône

65, rue de Breteuil

13006 MARSEILLE

Le 29 avril 2016, à 21h00, les membres de l'association Syndicat Général des Pharmaciens Des Bouches du Rhône se sont réunis à l’Union Nautique Marseillaise, 34, Bd Charles Livon 13007 MARSEILLE en Assemblée Générale Ordinaire sur convocation du président.

Il a été établi une feuille d'émargement, signée par les membres présents en leur nom propre ou en tant que mandataire. Celle-ci figure en annexe du présent procès-verbal.

L'Assemblée était présidée par M. Philippe LANCE président de l'association. 

Il était assisté de :

· Mme Félicia FERRARA, secrétaire de l'association,

· Mme Valérie DELECLUSE, première vice-présidente de l’association,

· M. Erik MARX, trésorier de l'association.

L'ordre du jour a été rappelé par le Président :

Approbation du PV de l’AG du 04 juin 2015.

Rapport moral et financier ;

Présentation des affaires locales;

Présentation des affaires nationales.

Mme Jocelyne Wittevrongel 2ème Vice-Présidente FSPF a exposé les différents thèmes …

Rapport moral :

Le rapport moral est présenté par Mme FERRARA Félicia, qui rappelle l’organisation et le fonctionnement de l’association ainsi que ses différentes missions : défense du pharmacien, organisation des gardes, information via la news letter et les différents sites internet mis en place par le syndicat. 

Rappel des élections syndicales de novembre 2015. Le conseil d’administration a été renouvelé pour moitié. 4 nouveaux conseillers entrants. Election d’un nouveau bureau composé d’1 Président et de 5 Vice-Présidents, 1 Trésorier et 1 Trésorier Adjoint, 1 Secrétaire Général et 1 Secrétaire Général Adjoint. 

Elections URPS en novembre 2015, élections de nouveaux élus et d’un nouveau bureau. Durant la campagne 3 réunions ont été organisées sur Marseille, Istres et Aubagne, ce qui a permis de rencontrer les confères et de présenter les différentes actions menées durant le premier mandat et les actions à venir. Le résultat de ces élections a permis à la FSPF d’être majoritairement représentée sur la région PACA. 

La présentation n’appelant aucune question de l’assemblée, le quitus moral est soumis au vote des membres présents.

Contre :
0

Abstention : 

0

Le quitus moral est adopté à l’unanimité.

Rapport financier :

Le rapport financier est présenté par M. MARX Erik. Il a également été fait lecture de l’annexe comptable, du rapport de gestion et présentation détaillée du compte de résultat. Ceux-ci figurent en annexe du présent procès-verbal ainsi que le bilan et le compte de résultat 2015.

La présentation des comptes et du rapport de gestion n’appelant aucune question de l’assemblée, le quitus financier est soumis au vote des membres présents.

Contre :
0

Abstention : 

0

Le quitus financier est adopté à l’unanimité.

Affaires locales :

Mme Valérie de LECLUSE présente les différentes actions menées par le syndicat aux niveaux départemental et régional et rend compte des relations avec la CPAM13 et des différentes commissions (Commissions Paritaire Locale et Régionale

En 2015 le syndicat a participé à 3 Commissions Paritaires Locales et à 3 Commissions Paritaires Régionales ont été nommées pour représenter la profession :

Mme Sandra Malka : Présidente de la CPL

Mme Valérie de Lécluse : Présidente de la CPR.

Quelques explications sont apportées sur le fonctionnement des différentes commissions, CPL > CPR > CPN.

La tendance en 2015 pour la région : une baisse des dépenses des médicaments contre une augmentation des LPP. Les entretiens pour les AVK ont fortement diminué et les entretiens sur Asthme sont inexistants. 

SCOR, le suivi de son développement et son implantation (SSII), discussion sur la date de fin de ramassage CDrom et papiers. 

Le Pôle Turcat Mery à Marseille regroupe désormais tous les pharmaciens de Marseille et la région EST du département, sa directrice est Mme Lisa Giraud.

Mise en place de Pgarde. La convention Pgarde signée en juin a permis de rentrer en phase d’expérimentation dès le mois de septembre, l’expérience a été étendue à l’ensemble du département à partir du 1er octobre 2015. Attention !! Un avenant à la convention (décembre 2015) précise que les déclarations des astreintes se feront à partir du 8 du mois suivant à partir du 1er janvier 2016.

En fin d’année, la CPAM a effectué de nombreux contrôles sur le respect du tiers payant contre générique et le Non Substituable « Contrôle Génératio ». La caisse accentue également son action auprès des prescripteurs.

Mise en place d’une commission de pénalités pour les contrôles LPPR.

La LMDE est gérée par la CPAM pour le régime obligatoire, pour le régime complémentaire Almérys ?

ACS la mise en place des ACS engendre de nombreux problèmes qui sont mis à l’ordre du jour des CPL et CPR afin que les solutions soient apportées au niveau national.

Soins Assistance, l’organisme de HAD (Hospitalisation à Domicile) s’est engagé à payer à 15 jours à réception des factures. Suite aux difficultés financières la dette sera apurée les pharmaciens devront être payés. Attention, aux indus quand le patient est en HAD ou en EPAD.

Coussin de positionnement il n’y a eu aucun indu.

Différents courriers 
> Isanté / Humanis (LPP)

· MSA (carte droit à jour)

· RAM Provence (demande d’un référent)

Développement programme PRADO/CPAM :

Maternité

Orthopédies

Insuffisance cardiaque

BPCO

Après l’hospitalisation des patients les pharmaciens souhaitent être informés :

RPPS + finess hôpital : 0.15ct

Affaires nationales :

M. Philippe LANCE relate les évènements de l’année 2015: 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 23h00.

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président et le Secrétaire.

A Marseille, le 

Le Président,





Le Secrétaire,

