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10 octobre 2017
(PF/MG) AJ
PRODUITS COSMETIQUES
Substances interdites : alerte de la DGCCRF
L'essentiel : à la suite du signalement, par le magazine « UFC Que Choisir », de la présence sur le marché français de 23 produits cosmétiques contenant des substances interdites, la DGCCRF demande à la FSPF de rappeler aux pharmaciens d’officine leurs obligations en matière de conformité des produits distribués. 
Il vous appartient donc d’identifier les produits cosmétiques mis à disposition dans votre officine qui contiendraient des conservateurs interdits et de les retirer immédiatement de vos rayons, de déterminer si certains de ces produits ont été vendus à une date postérieure à leur interdiction auquel cas un rappel devra être proposé, enfin, d’alerter le fabricant et de convenir avec lui des modalités de retour de ces produits. 
Rubriques : Métier Pharmacien / Règles d’exercice
Le magazine « UFC-Que Choisir » a publié, le 7 juin dernier, sur son site internet un dossier intitulé « Ingrédients indésirables dans les cosmétiques »
. Il y dresse la liste de 1000 produits cosmétiques contenant des substances indésirables et indique que 23 produits présents sur le marché français contiennent les conservateurs interdits ci- après :

· la methylisothiazolinone (M.I.T.), interdite depuis le 12 février 2017 dans les produits non rincés
 ; 

· l’isobutylparaben, interdit depuis le 30 juillet 2015
.
Dans le courant de l’été, la Direction générale de la concurrence, de la consommation et de la répression des fraudes (DGCCRF) a relayé cette information à la FSPF dans un courrier, dont vous trouverez copie ci-jointe, aux termes duquel il nous est demandé de rappeler à nos confrères leurs obligations en matière de conformité des produits distribués. 
La DGCCRF souhaite ainsi appeler l’attention des pharmaciens sur la composition des produits mis à disposition au sein des officines. 
Elle précise
 :
· que vous avez l’obligation, en qualité de distributeur au détail, de retirer des rayons de votre officine les produits non conformes qui pourraient s’y trouver ;
· qu’il vous appartient de mettre en œuvre les mesures de rappel appropriées en cas de vente d’un produit à une date postérieure à son interdiction. 
La vente de produits cosmétiques ne faisant l’objet d’aucune traçabilité, la mise en œuvre de leur rappel pose de réelles difficultés pratiques. Dans ce contexte, les services de la DGCCRF nous ont précisé par téléphone que les mesures de rappel appropriées consistent en un affichage informant les clients de la non-conformité des produits et leur demandant de les rapporter à l’officine.  
Enfin, la DGCCRF ajoute que des contrôles seront diligentés par ses services qui pourront, le cas échéant, enjoindre au pharmacien de se conformer à ses obligations. 
	Nous vous conseillons donc :

1)  d’identifier les produits cosmétiques mis à disposition dans votre officine qui contiendraient des conservateurs interdits et de les retirer immédiatement de vos rayons ;
2) de déterminer si certains de ces produits ont été vendus à une date postérieure à leur interdiction. En ce cas, il devra être proposé un rappel de ces produits par voie d’affichage. 
3) d’alerter le fabricant et de convenir avec lui des modalités de retour de ces produits puisqu’il est tenu d’engager les actions nécessaires au retrait du marché et au rappel auprès des consommateurs des produits présentant des risques
. 


Confraternellement,
Fabrice CAMAIONI

Président de la Commission 

Exercice professionnel

Pour aller plus loin :
- dossier "Substances indésirables dans les produits cosmétiques" publié par "UFC-Que choisir";
- règlement (CE) n° 1223/2009 du Parlement européen et du conseil du 30 novembre 2009 relatif aux produits cosmétiques ;
- règlement (UE) 2016/1198 de la Commission du 22 juillet 2016 modifiant l’annexe V du règlement (CE) n°1223/2009 du Parlement européen du Conseil relatif aux produits cosmétiques ;
- règlement (UE) No 358/2014 de la Commission du 9 avril 2014 modifiant les annexes II et V du règlement (CE) no 1223/2009 du Parlement européen et du Conseil relatif aux produits cosmétiques.
Pièce jointe :
- courrier de la DGCCRF relatif aux substances interdites dans les produits cosmétiques. 

� https://www.quechoisir.org/action-ufc-que-choisir-substances-indesirables-dans-les-cosmetiques-plus-de-1000-produits-epingles-n43736/.


� Règlement (UE) 2016/1198 de la Commission du 22 juillet 2016 modifiant l’annexe V du règlement (CE) n°1223/2009 du Parlement européen du Conseil relatif aux produits cosmétiques.


� Règlement (UE) N° 358/2014 de la Commission du 9 avril 2014 modifiant les annexes II et V du règlement (CE) n° 1223/2009 du Parlement européen et du Conseil relatif aux produits cosmétiques.


� Règlement (CE) n° 1223/2009 du Parlement européen et du conseil du 30 novembre 2009 relatif aux produits cosmétiques, article 6. 


� Règlement (CE) n° 1223/2009 du Parlement européen et du conseil du 30 novembre 2009 relatif aux produits cosmétiques, article 5.
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