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CIRCULAIRE 2018-18 AUTOTEXTLIST    \* MERGEFORMAT 
----------------------------------

21 février 2018
(Ph.D) PF/ AUTOTEXTLIST   \* Upper  \* MERGEFORMAT JL
Contribution patronale FNDP Pharmacie
La convention de collecte par l’APGIS est signée.
L’essentiel : le conseil d’administration du FNDP de la Pharmacie d’officine a entériné le 19 février la décision de confier à l’APGIS la collecte des contributions patronales destinées au développement du paritarisme et au financement de la négociation collective et autorisé la signature avec cet organisme de la convention de collecte. Les contributions patronales dues au titre du FNDP et assises sur les rémunérations versées depuis le 1er janvier 2018 doivent donc être versées, directement et obligatoirement, à l’APGIS, y compris pour les officines qui ne s’assurent pas auprès de cet assureur pour la prévoyance et la santé de leurs salariés.
Rubriques : entreprise officine / droit du travail
Réunis en conseil d’administration du FNDP le 19 février, les partenaires sociaux ont entériné la décision confiant à l’APGIS la collecte des contributions patronales destinées au développement du paritarisme et au financement de la négociation collective (FNDP) en Pharmacie d’officine.
Rappelons que le Fonds national pour le développement du paritarisme et le financement de la négociation collective (FNDP) de la Pharmacie d’officine a pour objet de permettre le fonctionnement des diverses instances paritaires instituées par les textes législatifs, réglementaires ou conventionnels tels que la Commission paritaire nationale de la Pharmacie d’officine (CPN) et ses sous-commissions de travail, la Commission paritaire nationale de l’emploi et de la formation professionnelle (CPNEFP). La contribution patronale destinée au financement du FNDP (0,03 % de la masse salariale) est mise à la charge des officines en vertu d’un accord collectif national du 3 décembre 1997 étendu en 1998 par arrêté ministériel et à ce titre, opposable à toutes.

Au terme d’un vote positif du collège salarié comme du collège patronal, avec une large majorité exprimée au sein de chaque collège, la présidence paritaire du FNDP a été autorisée à signer avec l’APGIS la convention de collecte des contributions patronales destinées au développement du paritarisme et au financement de la négociation collective en Pharmacie d’officine.
Nous vous confirmons donc
 que toutes les pharmacies d’officine doivent verser, obligatoirement et directement à l’APGIS, les contributions patronales dues au FNDP au titre des rémunérations versées à compter du 1er janvier 2018, y compris pour les officines qui ne s’assurent pas auprès de cet organisme pour la prévoyance et la santé de leurs salariés. 
Afin d’éviter toute interruption de la collecte, l’APGIS a adressé à chaque pharmacie une fiche de paramétrage DSN permettant de s’acquitter, en temps et en heure, de la contribution FNDP. Cette fiche de paramétrage est mise à la disposition de votre cabinet comptable sur votre espace « net-entreprises.fr ».

Si votre pharmacie n’a pas été destinataire d’une telle fiche de paramétrage, nous vous invitons à contacter, par l’intermédiaire de votre cabinet comptable, l’équipe DSN de l’APGIS par courriel (dsn@apgis.com) ou par téléphone (09 69 39 57 81).

Nous vous invitons à transmettre cette circulaire à votre cabinet comptable.

� Cf. notre circulaire n° 2018-13 du 30 janvier 2018.
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