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SALAIRES EN OFFICINE
Rémunérations applicables aux contrats d’apprentissage et de professionnalisation 
pour la préparation du DEUST de préparateur/technicien en pharmacie
L’essentiel : dans le cadre de la phase expérimentale relative à la rénovation du diplôme de préparateur en pharmacie, l’accès à la formation en alternance conduisant à l’obtention d’un diplôme d’études universitaires scientifiques et techniques (DEUST) de préparateur/technicien en pharmacie sera possible dans certaines régions à partir de la rentrée de septembre 2021. Les partenaires sociaux de la Pharmacie d’officine ont donc fixé les niveaux de rémunération applicables aux jeunes qui prépareront ce nouveau diplôme dans le cadre d’un contrat d’apprentissage ou de professionnalisation. Ces niveaux sont identiques à ceux applicables aux jeunes qui préparent le brevet professionnel de préparateur en pharmacie.
Rubriques : entreprise officine / droit du travail
I – Rappel du contexte : ouverture de la formation au DEUST de préparateur/technicien en pharmacie (phase expérimentale)
Dans le cadre de la phase expérimentale relative à la rénovation du diplôme de préparateur en pharmacie, l’accès à la formation conduisant à l’obtention d’un diplôme d’études universitaires scientifiques et techniques (DEUST) de préparateur/technicien en pharmacie sera possible dans certaines régions à partir de la rentrée de septembre 2021.
La préparation du DEUST de préparateur/technicien en pharmacie s’effectuera en alternance (apprentissage ou professionnalisation) pour une durée de deux ans et sera sanctionnée par la délivrance d’un diplôme classé au niveau 5 (ancien niveau III, Bac+2) du cadre national des certifications professionnelles
 (contre un niveau 4, Bac, pour le BP de préparateur en pharmacie).
Les titulaires du DEUST de préparateur/technicien en pharmacie seront, au même titre que les titulaires du brevet professionnel (BP) de préparateur en pharmacie, pleinement habilités à préparer et à délivrer des médicaments aux patients, sous la responsabilité et le contrôle effectif d’un pharmacien. A l’issue de leur formation de deux ans, les titulaires du DEUST de préparateur/technicien en pharmacie pourront donc être embauchés au poste de préparateur en pharmacie.
Si l’expérimentation s’avère concluante, le DEUST de préparateur/technicien en pharmacie a vocation à être déployé sur toute la France et a vocation à remplacer le BP de préparateur en pharmacie.
En outre, et contrairement aux titulaires du BP de préparateur en pharmacie, les titulaires du DEUST pourraient, à terme, accéder à une troisième année de formation leur permettant d’obtenir un diplôme de niveau 6 (ancien niveau II, Licence, Licence professionnelle). Les travaux, conduits sous l’égide du ministère de l’Enseignement supérieur, de la Recherche et de l’Innovation, qui devront définir le contenu du métier, et donc de la formation, lié à ce nouveau diplôme, n’ont toutefois pas encore débuté.
II – Rémunération des jeunes en formation pour la préparation du DEUST de préparateur/technicien en pharmacie
Les jeunes qui feront le choix de préparer le DEUST de préparateur/technicien en pharmacie entreront en formation à la rentrée de septembre 2021, les partenaires sociaux de la Pharmacie d’officine ont donc fixé les niveaux de rémunération applicables aux contrats d’apprentissage ou de professionnalisation conclus en vue de la préparation de ce nouveau diplôme.
Vous trouverez, ci-joint, les textes conventionnels qui viennent fixer ces niveaux de rémunération.

Ces niveaux de rémunération sont identiques à ceux applicables aux contrats d’apprentissage ou de professionnalisation conclus pour la préparation du BP de préparateur en pharmacie à savoir :

	NIVEAU DE FORMATION
	1ère année de formation DEUST
	2ème année de formation DEUST

	BEP Carrières sanitaires et sociales
	55 % coeff. 145
	65 % coeff. 155

	Baccalauréat ou tout autre titre ou diplôme permettant de s’inscrire en première année des études de pharmacie
	56 % coeff. 150
	67 % coeff. 160


La préparation du DEUST de préparateur/technicien en pharmacie s’effectuant par la voie de la formation en alternance (contrat d’apprentissage ou de professionnalisation), tous les cas particuliers traités dans nos circulaires relatives aux salaires des jeunes préparant le brevet professionnel de préparateur en alternance (année de positionnement, redoublement…)
 sont transposables à la formation de préparation du DEUST.
P.J. : 2
· accord collectif national du 6 avril 2021 relatif à la rémunération des jeunes préparant le brevet professionnel de préparateur en pharmacie ou le diplôme d’études universitaires scientifiques et techniques de préparateur/technicien en pharmacie dans la branche professionnelle de la Pharmacie d’officine ;
· avenant du 6 avril 2021 portant révision de l’accord collectif national du 7 mars 2016 étendu relatif à la rémunération des jeunes préparant le brevet professionnel de préparateur en pharmacie et à la classification des emplois de préparateur en pharmacie d’officine.

� Cf. article D. 6113-19 du code du travail et décret n° 2019-14 du 8 janvier 2019 relatif au cadre national des certifications professionnelles (Journal Officiel du 9 janvier 2019).


� Cf. en dernier lieu, notre circulaire n° 2021-07 du 19 janvier 2021.
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