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12 juillet 2022
(PB/AG/PF) AR
FORMATION VALIDANTE
DEPISTAGE DU CANCER COLORECTAL
La FSPF offre à ses adhérents une formation e-learning 

L’essentiel : 
Afin de permettre à ses adhérents de délivrer le kit de dépistage du cancer colorectal, la FSPF a développé, en collaboration avec le CRDCDC Grand-Est (Centre de coordination du dépistage des cancers) et l’UTIP, une formation validante en e-learning. 
Cette formation est offerte par la Fédération à l’ensemble de ses adhérents !
Rubriques : Formation
Chère Présidente, Cher Président,

Afin d’accompagner les adhérents de la FSPF dans leurs nouvelles missions, nous avons développé, en collaboration avec le CRDCDC Grand-Est et l’UTIP, une formation validante en e-learning que nous avons à cœur d’offrir à l’ensemble de nos adhérents.
Cette formation démarrera à compter du mardi 19 juillet prochain. Pour participer, il suffira de s’inscrire sur le formulaire accessible ICI. Les inscriptions sont désormais ouvertes et fonctionneront selon le principe suivant : elles seront prises en compte tout au long de la semaine jusqu’au vendredi midi pour réception du lien et du code de connexion le mardi suivant. Le pharmacien pourra ensuite choisir librement le moment de sa formation. 
Nous avons conçu un flyer explicatif que vous trouverez ci-joint et que nous diffuserons via notre FSPF Info à l’ensemble de nos adhérents dès demain. N’hésitez pas également à leur communiquer l’information localement. 
Veuillez croire, Chère Présidente, Cher Président, à l’assurance de nos sentiments confraternels les meilleurs.

Philippe BESSET
Président
PJ : 1
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