Mairie de XXXX
Monsieur / Madame XXXX
Maire
Adresse
CP VILLE


XXX, le 15 juillet 2025



Monsieur le Maire / Madame la Maire,


Depuis deux semaines, les pharmaciens d’officine se mobilisent partout en France par une grève des gardes, dans le prolongement de leur grand rassemblement qui a eu lieu le 1er juillet à Paris. Ce faisant, ils dénoncent le projet du Gouvernement d’abaisser à 20-25 % le plafond des remises sur les médicaments génériques et la fixation à 15 % des remises sur les médicaments biosimilaires. 

Ces remises commerciales sont une ressource essentielle au fonctionnement de nos pharmacies. Par une mesure d’apparence technique, le Gouvernement va ainsi priver le réseau officinal de 600 millions d’euros.

Les conséquences s’annoncent catastrophiques : 800 pharmacies sont menacées de fermeture, plus de 30 000 emplois, soit 1 à 2 par officine, pourraient être supprimés, et des millions de Français pourraient être privés de leur dernier lieu de santé de proximité. 

[La pharmacie dans laquelle je suis installé(e) à (NOM DE LA COMMUNE) fait partie de ces officines menacées, et avec elle les (NOMBRE) pharmaciens et préparateurs qui y travaillent. Dans nos petites communes, la fermeture d’une pharmacie est d’autant plus grave. Alors que les patients peinent déjà à trouver un médecin disponible, ils perdront leur dernier professionnel de santé de proximité. Les services d’urgence hospitaliers seront leur dernier recours. Pour obtenir leurs médicaments, ils seront obligés de se rendre à (NOM D’UNE COMMUNE PROCHE MUNIE D’UNE OFFICINE)].

Plus qu’une problématique d’accès aux soins et aux médicaments et d’emploi, c’est aussi le risque de voir une commune dépérir : la pharmacie participe au lien social, à la vie communale, à l’activité économique. Alors que les fermetures de services publics et de commerces de proximité se multiplient, la pharmacie est l’un des derniers repères des habitants. Une pharmacie qui baisse le rideau, c’est tout un bassin de vie qui s’appauvrit. 

Les pharmaciens poursuivront leurs actions jusqu’au retrait de cette mesure. Nous vous invitons à nous rejoindre dans cette mobilisation et en appelons à votre soutien auprès du Gouvernement et de l’ensemble de vos interlocuteurs. Le sursaut de tous les acteurs concernés est essentiel pour la survie des pharmacies et vital pour l’avenir de nombreux territoires. 

Je vous prie de croire, Monsieur le Maire / Madame la Maire, en l’assurance de ma respectueuse considération. 


